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「縁起に関する意識と行動」単純集計結果 

 

問１ あなたの年齢・性別・居住地などについてお答え下さい。 

(1) あなたの年齢をご記入ください（平成 23年 5月１日現在）。          （％） 

1. 20歳未満 3.5  9. 55～60歳未満 8.0 

2. 20～25歳未満 5.1 10. 60～65 歳未満 9.5 

3. 25～30歳未満 5.4 11. 65～70 歳未満 8.1 

4. 30～35歳未満 6.2 12. 70～75 歳未満 8.0 

5. 35～40歳未満 9.8 13. 75～80 歳未満 4.7 

6. 40～45歳未満 9.1 14. 80歳～ 5.2 

7. 45～50歳未満 8.0 無回答 1.2 

8. 50～55歳未満 8.1 実  数 1218人 

   

(2) あなたの性別はどちらですか。                       （％）  

１. 男 性   46.0 ２.  女 性 53.3 無回答：0.7 

 

(3) あなたの職業はどれですか。                        （％） 

【自営業】 

１.農林漁業（例．農業、牧畜、造園業、林業、漁業など）            

２.商工・サービス業（例．卸売業、小売業、飲食店、理髪店など）    

３.自由業（例．開業医、弁護士、宗教家、著述業、茶華道師匠など）  

【勤め人】 

４.経営・管理職（例．官公庁の課長級以上、民間会社・団体の課長級以上） 

５.専門・技術職（例．病院勤務医師、裁判官、研究所研究員など） 

６.事務職（例．一般事務職員、教員、事務機械オペレーター、新聞記者など） 

７.労務・技能職（例．各種技能工、運転手、電話交換手、職人、守衛など） 

８.販売・サービス職（例．販売店員、外交員、ウェイトレス、理・美容師）  

９.その他の職業（具体的に     ）  

【無職】 

10.無職の主婦                              

11.学生 

12.その他無職 

                                                        無回答 

 

2.0 

10.7 

2.5 

 

4.4 

4.1 

9.6 

8.9 

9.7 

3.9 

 

25.5 

5.3 

12.3 

1.1 

 



 2 

(4) 現在お住まいの都道府県と市区町村名をご記入ください。 

地域名 実数(人) ％ 
 

地域名 実数(人) ％ 

1. 北海道 69 5.7 
 

24. 三重県 17 1.4 

2. 青森県 5 0.4 
 

25. 滋賀県 10 0.8 

3. 岩手県 8 0.7 
 

26. 京都府 25 2.1 

4. 宮城県 16 1.3 
 

27. 大阪府 93 7.6 

5. 秋田県 4 0.3 
 

28. 兵庫県 61 5.0 

6. 山形県 20 1.6 
 

29. 奈良県 12 1.0 

7. 福島県 11 0.9 
 

30. 和歌山県 6 0.5 

8. 茨城県 26 2.1 
 

31. 島根県 3 0.2 

9. 栃木県 8 0.7 
 

32. 岡山県 28 2.3 

10. 群馬県 7 0.6 
 

33. 広島県 37 3.0 

11. 埼玉県 79 6.5 
 

34. 山口県 26 2.1 

12. 千葉県 69 5.7 
 

35. 徳島県 5 0.4 

13. 東京都 140 11.5 
 

36. 香川県 5 0.4 

14. 神奈川県 86 7.1 
 

37. 愛媛県 9 0.7 

15. 新潟県 21 1.7 
 

38. 高知県 13 1.1 

16. 富山県 3 0.2 
 

39. 福岡県 62 5.1 

17. 石川県 8 0.7 
 

40. 佐賀県 5 0.4 

18. 福井県 6 0.5 
 

41. 長崎県 9 0.7 

19. 山梨県 5 0.4 
 

42. 熊本県 13 1.1 

20. 長野県 22 1.8 
 

43. 大分県 7 0.6 

21. 岐阜県 25 2.1 
 

44. 宮崎県 8 0.7 

22. 静岡県 32 2.6 
 

45. 鹿児島県 13 1.1 

23. 愛知県 77 6.3 
 

46. 沖縄県 4 0.3 
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【まず、あなたやあなたのお宅で行っている行事について伺います。】 

問２ あなたは、またはあなたのお宅では、次のことを行っておられますか。以下のア)～ト)につい

てあてはまる１～５の番号にそれぞれ○をつけて下さい。              （％） 

 
1毎年 

している 

2時々・たま

にしている 

3以前は 

していた 

4したこと 

がない 
5意味がわ

からない 
無回答 

ア）正月の初 詣
はつもうで

 63.5 19.6 11.2  4.8 0.9 0.9 

イ）正月の鏡 餅
かがみもち

･しめ縄
なわ

飾
かざ

り 72.5  9.7 10.9  6.3 0.6 0.6 

ウ）七草
ななくさ

粥
がゆ

 31.9 23.3 14.4 28.6 0.2 1.6 

エ）節分の豆まき 53.0 13.1 26.9  5.7 0.0 1.2 

オ）節分の恵方
え ほ う

巻
ま

き 43.4 25.7  4.5 23.4 1.1 1.8 

カ）バレンタインデー 55.1 17.2 14.0 10.8 0.4 2.5 

キ）ホワイトデー 36.2 21.8 14.0 22.7 0.6 4.7 

ク）ひな祭り・ひな人形 36.9  8.8 33.1 18.6 0.1 2.5 

ケ）彼岸
ひ が ん

の墓参り 52.5 25.5  9.4 10.8 0.3 1.4 

コ）桜の花見 35.4 42.9 14.4  5.8 0.1 1.5 

サ）鯉のぼりと五月人形 20.9  8.5 43.6 24.5 0.0 2.5 

シ）しょうぶ湯 16.5 16.3 20.2 42.5 2.4 2.1 

ス）七夕
たなばた

 12.6 13.8 52.5 18.1 0.1 2.9 

セ）お盆の墓参り 63.7 21.8  7.6  6.0 0.0 1.0 

ソ）お盆の迎え火・送り火 25.5  8.5 14.0 47.6 2.1 2.2 

タ）十五夜
じゅうごや

  8.6 15.2 25.6 46.1 1.4 3.0 

チ）ハローウィン  4.3 11.0  6.7 70.0 4.6 3.4 

ツ）冬至のゆず湯 29.6 26.7 10.0 31.0 0.9 1.8 

テ）クリスマス 62.6 14.5 17.0  4.4 0.1 1.4 

ト）大晦日
おおみそか

の年越しそば 84.0 10.3  3.1  1.8 0.1 0.7 

 

【ここからは、あなたがお持ちの縁起物
えんぎもの

の効果についてお伺いします。】 

問３ あなたのお宅には何か縁起物がありますか。お持ちのものにすべて○をつけて下さい。 

（％） 

1. 招き猫    

2. 福助
ふくすけ

    

3. だるま   

4. 酉
とり

の市
いち

の熊
くま

手
で

 

5. えびす大黒
だいこく

  

6. 破魔矢
は ま や

          

7. 開運団扇
うちわ

 

8. 押絵
おしえ

羽子板
は ご い た

 

25.0 

4.1 

19.6 

7.3 

12.7 

26.8 

1.6 

9.7 

９. 絵馬 

10. 七福神 

11. 宝船 

12. 福
ふく

笹
ざさ

 

13. ビリケン 

14. うそ 

15. ふくろ 

16. 仙台四郎 

11.4 

16.0 

5.3 

2.9 

2.1 

1.6 

22.9 

1.1 

17. 寺社の御守りや御札 

18. 福財布 

19. パワーストーン 

20. 干支
え と

グッズ 

21. その他 

22. 特になし 

 

   無回答            

74.9 

7.1 

23.0 

39.2 

3.7 

12.1 

 

0.6 
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問４ これまでに実際に効果のあった縁起物がありますか。効果があったと思われるものにすべて○

をつけて下さい。（○はいくつでも） 

                                           （％） 

1. 招き猫    

2. 福助
ふくすけ

    

3. だるま   

4. 酉
とり

の市
いち

の熊
くま

手
で

 

5. えびす大黒
だいこく

  

6. 破魔矢
は ま や

          

7. 開運団扇
うちわ

 

8. 押絵
おしえ

羽子板
は ご い た

 

5.0 

0.7 

3.4 

1.4 

2.4 

5.5 

0.3 

0.6 

９. 絵馬 

10. 七福神 

11. 宝船 

12. 福
ふく

笹
ざさ

 

13. ビリケン 

14. うそ 

15. ふくろ 

16. 仙台四郎 

2.4 

2.6 

1.0 

1.0 

0.3 

0.3 

2.4 

0.3 

17. 寺社の御守りや御札 

18. 福財布 

19. パワーストーン 

20. 干支
え と

グッズ 

21. その他 

22. 特になし 

 

   実 数            

35.3 

2.1 

6.5 

2.4 

1.2 

57.1 

 

1168人 

 

問５ それらを購入・入手された理由は何ですか。あてはまるものに、いくつでも○をつけて下さい。 

（％） 

１. 毎年購入・入手するものだから 

２. 広告等を見て御利益
ごりやく

があると思ったから 

３. 人にすすめられたから 

４. 装飾としてデザインが好きだから 

５. 何となく 

６. 以前、実際に御利益があったから 

７. 不安だから 

８. 神社などで見かけて 

９. その他（具体的に     ） 

10. 縁起物を購入･入手したことはない 

43.9 

3.3 

3.6 

13.6 

21.2 

4.5 

6.8 

28.6 

7.1 

10.8 

 

問６ 縁起物には実際に何らかの効果があると思われますか。あてはまる番号に、一つだけ○をつけて下 

さい。                                     （％） 

１. おおいにある   3.4 

２. ある程度ある  30.7 

３. どちらともいえない  37.4 

４. ない         11.9 

５. わからない      14.9 

               無回答    1.8 

 

＜問６で「１.おおいにある」「２.ある程度ある」と答えた方に伺います。＞ 

問７ それはどのような効果だと思われますか。あてはまるものの番号に、いくつでも○をつけて下

さい。                                     （％） 

１. 気持が安定する効果     77.9 

２. 成功への動機づけ      33.6 

３. 家族や集団がまとまる効果  14.9 

４. 理屈を超えた効果   25.2 

５. その他（具体的 ）   1.0 

実数    417 人 

問９へ 
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問８ どんなことに効果があったと思われますか。あてはまるものすべてに○をつけて下さい。 

（％） 

１. 事業の成功 

２. 健康長寿 

３. 家庭円満 

４. 家内安全 

５. 就職達成 

６. 進学や試験の合格  

７. 出世 

８. 商売繁盛 

９. 良縁と結婚 

6.9 

32.1 

37.3 

54.3 

9.1 

30.1 

2.4 

9.1 

7.2 

10. 安産・子宝 

11. 交通安全 

12. 災難よけ 

13. 病気の快復 

14. 気分的に楽になる 

15. 試合やもよおし等での勝利 

16. ギャンブルやくじのツキ 

17. 何となく 

18. その他（具体的に  ） 

   実 数 

18.9 

45.7 

34.0 

18.7 

45.2 

5.0 

2.4 

15.6 

0.3 

418人 

  

＜全員の方にお伺いします。＞ 

【ここからは、縁起担
かつ

ぎについてお伺いします。】 

問９ あなたはご自身について、縁起担ぎをする方だと思われますか。一つだけ○をつけて下さい。 

（％） 

１. かなりそうだと思う 

２. 多少はそうだと思う 

３. どちらともいえない 

6.7 

38.8 

24.5 

４. あまりそうだとは思わない   21.7 

５. 全くそうではない        7.6 

  無回答：                      0.9 

 

 

問 10 あなたが縁起担ぎをするのは何のためですか。あてはまるものにいくつでも○をつけて下さい。 

                                           （％） 

１. 事業の成功 

２. 健康長寿 

３. 家庭円満 

４. 家内安全 

５. 就職達成 

６. 進学や試験の合格  

７. 出世 

８. 商売繁盛 

９. 良縁と結婚 

9.4 

35.5 

29.9 

47.5 

4.3 

19.4 

2.0 

9.9 

4.7 

10. 安産・子宝 

11. 交通安全 

12. 災難よけ 

13. 病気の快復 

14. 気分的に楽になる 

15. 試合やもよおし等での勝利 

16. ギャンブルやくじのツキ 

17. 何となく 

18. その他（具体的に  ） 

9.8 

35.6 

27.3 

15.0 

32.9 

7.2 

11.0 

21.8 

2.0 
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問 11 あなたが縁起担ぎをする理由は何ですか。あてはまるものにいくつでも○をつけて下さい。 

                                           （％） 

１. 精神を安定させるため       

２. けじめやふんぎりをつけるため   

３. 背中をひと押ししてくれるから   

４. 説明できない力に期待するから   

５. その他（具体的に     ）   

６. 特に効果を期待していない      

    実  数 

53.8 

17.5 

13.7 

31.5 

2.3 

20.4 

1159人 

 

問 12 あなたは次のようなことをどの程度気にしますか。以下のア)～コ)について、あてはまる 

１～４の番号にそれぞれ○をつけて下さい。                    （％） 

 1気にする 
2どちらとも 

言えない 
3気にしない 4.知らない 無回答 

ア）祝いごとは大安の日にする 40.6 29.1 28.8 0.7 0.7 

イ）仏滅に祝いごとを避ける 50.0 22.7 25.2 0.8 1.2 

ウ）友引の日に葬儀をしない 66.7 15.6 12.5 3.5 1.6 

エ）北枕で寝ない 37.2 21.9 39.0 0.7 1.2 

オ）夜に爪を切らない 11.0 17.3 68.7 1.6 1.4 

カ）13日の金曜日は慎む  5.0 15.2 76.8 1.5 1.5 

キ）先勝や先負を気にする 10.0 20.3 65.6 2.6 1.5 

ク）食べ物の箸
はし

渡
わた

しをしない 73.3 10.5 13.7 1.3 1.1 

ケ）ご飯に箸を立てない 83.7 6.7  8.1 0.3 1.1 

コ）その他に気にすること（具体的に     ）   8.7 

     

問 13 あなたは次のような言い伝えを信じますか。以下のア)～キ)について、あてはまる１～４の番 

号にそれぞれ○をつけて下さい。                         （％） 

 信じる 
何とも言

えない 
信じない 知らない 無回答 

ア) 猫が顔を洗うと雨が降る  9.7 28.7 45.8 15.2 0.7 

イ) 竹の花が咲くと良くないことが起きる  4.8 22.4 35.1 37.0 0.7 

ウ) 梅干とウナギを一緒に食べると腹をこわす 17.8 36.5 36.3  8.7 0.7 

エ) カラスが鳴くと悪いことが起きる 14.0 30.9 48.8  5.7 0.7 

オ) 人が死ぬと天国か地獄に行く 22.8 44.5 29.1  2.8 0.7 

カ) 幽霊や人魂
ひとだま

は実在する 32.9 39.9 24.7  1.8 0.7 

キ) 前世の因縁
いんねん

で人の一生は決まる 8.7 42.1 43.9  4.6 0.7 
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問 14 あなたは次のことをしていますか。あてはまるものの番号にすべて○をつけて下さい。 

（％） 

１. 厄年
やくどし

には神社やお寺で厄除け祈祷
き と う

をしてもらう           45.7 

２. 自動車を買った時、神社やお寺で交通安全祈祷をしてもらう     26.4 

３. 神社やお寺で受けたお守りを身につける              36.4 

４. 神社やお寺に参拝した時、よくおみくじを引く           35.3 

５. 庭に魔除けのナンテンの木を植える                17.2 

６. ラッキーナンバーを決めていて、銀行の暗証番号などに用いる     4.4 

７. 受験や試合などのゲン担ぎでステーキ・カツ・KitKat などを食べる  20.4 

８. その他（具体的に                     ）   2.0 

９. 特になし                            20.8 

                                                      無回答    1.2 

 

問 15 次にあげる占い・運勢判断の中で、あなたは興味をもっているものがありますか。あれば、あ 

てはまるものの番号にすべて○をつけて下さい。                  （％） 

１. 手相      49.7 

２. 易
えき

       6.6 

３. 姓名判断    28.7 

４. タロット占い   6.5 

 

５. トランプ占い 1.6 

６. 星座占い   19.5 

７. 九 星
きゅうせい

気学
き が く

    9.4 

８. 四柱推
しちゅうすい

命
めい

   13.3 

 

９. おみくじ    21.6 

10. 血液型占い   27.9 

11. その他      1.7 

12. 特になし    30.3 

    無回答：     1.6 

 

問 16 あなたは何か宗教を信じておられますか。○を一つだけつけて下さい。        （％） 

１. 信じている  

２. どちらとも言えない 

17.1 

33.7 

３. 信じていない   46.7 

無回答     2.5 

                              

問 17 あなたは次のような超能力・霊感を信じていますか。あてはまるものにいくつでも○をつけて

ください。                                   （％） 

１. 予言 10.5 

２. 透視 10.3 

 

３. 除霊     18.1 

４. 病気を治す力  8.0 

 

５. 念力     9.9 

６. テレパシー 11.5 

 

７. その他   3.3 

８．特になし 60.8 

  無回答：  2.8 

 

問 18 あなたは新年を迎えるにあたって、その年の干支
え と

グッズ（絵馬・破魔矢
は ま や

・置き物等）を購入し

ますか。                                    （％） 

１. 毎年買う      20.0 

２. 時々・たまに買う  37.6 

３. 全く買わない  38.4 

４. わからない    3.0    無回答： 1.0 
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問 19 あなたは現在の生活に満足していますか。あてはまる番号に一つだけ○をつけて下さい。 

（％） 

１. おおいに満足している  11.9 

２. まあ満足している    58.3 

３. どちらともいえない   16.7 

 

４. あまり満足していない  10.3 

５. 全く満足していない    2.1 

無回答：         0.7 

 

問 20 あなたは現在の生活で何か不安を感じていることがありますか。          （％） 

１. ある   77.9 ２. ない   21.3  →問 21へ    無回答：0.7 

 

＜問 20で「１.ある」と答えた方に伺います。＞ 

  SQ. それはどんなことですか。あてはまる番号にいくつでも○をつけてください。 

（％） 

１. 仕事          35.1 

２. 健康          54.8 

３. 勉強や進路        7.7 

４. 友人関係         4.9 

５. 近隣との付き合い     6.4 

 

６. 家族のこと        42.7 

７. 家の経済状況       40.2 

８. 地域の安全         6.8 

９. 地震などの自然災害    48.7 

10. その他（具体的に ）    4.4 

                      実数：946 人     

 

＜全員の方にお伺いします。＞ 

問 21 あなたは人間関係や人の縁
えん

というものを大切にしていますか。一つだけ○をつけて下さい。 

                                                                                     （％） 

１. おおいに大切にしている 

２. 少しは大切にしている 

３. どちらともいえない 

56.2 

36.2 

5.5 

４. あまり大切にしていない  1.5 

５. 全く大切にしていない   0.2 

  無回答：         0.4 

 

問 22 あなたは「縁起担ぎは単なる迷信ではなく立派な日本の文化だ」という考え方に賛成しますか。

あてはまる番号に一つだけ○をつけて下さい。                  （％） 

１. おおいに賛成する 

２. まあ賛成する 

３. どちらともいえない 

12.1 

47.0 

31.5 

４. あまり賛成しない   6.5 

５. 全く賛成しない    2.2 

  無回答：       0.7 

 

問 23 あなたは日本人にとって縁起担ぎは必要だと思われますか。あてはまる番号に○をつけて下さ

い。                                      （％） 

１. おおいに必要だ 

２. まあ必要だ 

３. どちらともいえない 

7.6 

45.6 

36.8 

４. あまり必要でない   6.4 

５. 全く必要でない    2.4 

  無回答：       1.1 

 


